

不是亲人胜似亲人

——青岛市李沧区医生刘长根帮扶单县东城卫生院小记

不足10平方米的诊疗室,墙面上挂满了鲜红的锦旗,锦旗的内容均与“德技双馨”有关。这是近日记者在刘长根的诊疗室看到的一幕。

刘长根今年59岁,是青岛市李沧区中心医院的副主任医师。3个月前,其响应对口帮扶政策来到单县东城卫生院,重点对群众需求较高的内科、中医、急救和眼科等方面开展培训和义诊。

从部队到地方,行医40多年,刘长根的医德医技堪称典范。“按照规定,刘医生来我们医院帮扶的时间是3个月。由于刘医生医德好,技术水平高,口碑越来越好,求医的患者越来越多,我们便请示他的后

本报讯(记者 王燕)近日,曹县人民医院呼吸与危重症科在李运成博士的带领下,副主任医师张奎松携手麻醉和护理团队,成功为一位气管食管瘘患者实施高难度手术,改善了患者生活质量。

据了解,一名76岁的患者被确诊为食管鳞癌,在放疗过程中因出现饮水呛咳、呼吸道感染等症状,行钡餐透视检查提示气管食管瘘,终止放疗。经呼吸科会诊后,张奎松建议进行支气管镜检查明确诊断及治疗。经与家属沟通并取得知情同意后,一场生死营救拉开帷幕。

手术当天,医疗团队先用普通支气管镜探查到直径约为1cm的瘘口,距声门约11cm。为更好保障通气,有效避免缺氧、窒息等并发症,缩短治疗时间,医疗团队迅速更换硬质支气管镜,并凭借娴熟的技术,成功放置Y型覆膜支架进行瘘口封堵。术后患者生命体征平稳,咳嗽、咳痰症状明显好转。3日后复查时,支架位置良好,瘘口闭合。进食后,患者未再出现呛咳等症状,解决了其因气管食管瘘无法经口进食的难题。

目前,相当多的气道诊断及技术需要硬质支气管镜的保驾护航。该技术在气道介入中具有腔径大、能容纳各种大型工具及器械、吸引力大、可放置硅酮支架及气道复杂支架、直接处理病灶及止血、支持供氧及通气、允许长时间操作等诸多优势。

此次手术中所开展的高效、精准和个体化的抢救和治疗措施,不仅体现了曹县人民医院在高难度疾病救治、疑难危重手术方面的临床实力,彰显了医院多学科综合救治急危重患者的协同救治能力,更标志着该院综合介入科在急性主动脉瘤破裂、急性主动脉夹层等疾病方面的抢救经验更加成熟和完善。

方单位,再三挽留他延期帮扶3个月。”单县东城卫生院院长郭庆松说。

不久前,患者朱瑞法因摔倒倒地的老伴儿摔倒,造成右手臂严重骨折。“如果手术辅助钢板治疗,创伤大,花费高,老人恐难支撑。”刘长根向记者介绍。

中医接骨是刘长根的“拿手活儿”。老人的骨骼错位达2厘米,复位后需要夹板固定,所在卫生院没有合适的夹板。他就自掏腰包购买夹板。在透视镜下,很快给朱瑞法老人做了错位骨骼复位,用夹板固定,并安排老人住院观察。

“你技术好,待人好,还给俺节省了钱,垫付了钱,并且让俺少受了罪,俺光口头表

示感谢不行呀!”朱瑞法老人看着刘长根,动情地说:“你说,这锦旗俺该送不?”

“您的伤好了,心情好了,只要您老人高兴,您敢送,我就敢收!”刘长根笑着回答。

在东城卫生院医护人员的心目中,熟悉而陌生的刘长根就是一面“旗帜”,而每一面旗的背后还有动人的故事——

一些患者需要的特效药无法在菏泽买到,刘长根就把目录通过微信发给妻子张吉青。“爱心”妻子遵照熟悉的“医嘱”购置后,再委托熟人尽快带回单县……

不久前,刘长根的父亲在济南住院治疗心脏病,年迈的老人想儿子,就给儿子打电话。听到老父亲微弱的声音,刘长根心急如焚。三天后,刘长根的二弟打来电话,不无埋怨地说:“咱父亲病情好转出院了!”至今过去近两个月了,刘长根始终没有“自己的时间”去济南探望老父亲。每次与老父亲微信视频,父子之间牵挂之情难以言表。

刘长根对记者说:“来就诊的多是年长患者,他们有的与我父亲年纪差不多。我把治愈老人的情况告诉老父亲,他很欣慰,我也有成就感!”

此时,明媚的阳光透过洁净的窗户,洒在“不是亲人胜似亲人”的锦旗上,又折射到刘长根消瘦的脸庞,显得光彩照人!

通讯员 刘厚珉 张凯鸣 记者 王富刚



“稀饭免费,青菜6元,蘑菇炒肉8元,馒头1元,一共15元……”近日,在单县北城街道东关社区便民食堂,工作人员正在给居民盛菜、打包、结算。

据了解,单县北城街道以便民、惠民为宗旨,因地制宜,在党群服务中心开设社区便民食堂,探索出“个人出一点、企业让一点、政府补一点、社会捐一点”的多元互助机制,面向居家老人、留守儿童等弱势群体推出5元吃饱套餐,让小区居民在家门口就能买到经济实惠的美味佳肴,为居民日常生活带来了实实在在的便利。

记者 李保珠 摄

曹县人民医院救治一名危重患者

近日,在定陶区南王店镇长寨村村民罗强家中,举行了一场简约的婚礼,宾朋欢笑声不绝于耳,大家一同为新人送上祝福。

南王店镇:推进移风易俗 树立文明乡风

“本来想着在城区酒店里为孩子办一场热闹的喜宴,村里红白理事会工作人员上门做工作,引导我们婚事采取简办形式进行。”罗强说,在红白理事会工作人的引导下,罗强转变了想法,决定在村里为儿子简单置办酒席。仪式举办下来,节省了近7000元的开支。

“在一些传统习俗中,婚丧嫁娶等

往往伴随着高额的费用支出,如奢华的婚礼布置、昂贵的彩礼嫁妆、大操大办的酒席等项目开支。我们推动移风易俗工作,积极引导群众简化这些仪式,减少不必要的开支,从而减轻家庭的经济负担。”长寨村党支部书记罗述坤说。

在倡树文明新风的过程中,南王店镇各村成立红白理事会,制定了详细的规章制度,明确了各村红白事的办理标准和流程。在红事方面,提倡婚事新办,反对高价彩礼、大操大办和铺张浪费,鼓励新人举办简约的婚礼,注重情

感的交流和家庭幸福;在白事方面,倡导丧事简办,破除封建迷信,减少不必要的花费。

“移风易俗工作刚开展时,群众觉得不符合传统习俗,对很多地方都不理解。随着移风易俗工作的开展,大家减轻了经济负担,认识到这项工作的意义,纷纷叫好。”南王店镇副镇长高宇说:“下一步,南王店镇将持续推进移风易俗工作,让文明新风的种子在群众中生根发芽,茁壮成长,不断‘焕发’文明幸福新气象。”

记者 王振宇

青菏街道:深化“四德”工程建设 培育文明乡风

在推动社会主义核心价值观落地生根的实践中,曹县青菏街道以“四德”工程建设为抓手,不断深化公民道德建设,培育和弘扬文明乡风,取得了显著成效。

近年来,青菏街道大力推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德的“四德”工程建设,全面提升公民道德素质和社会文明程度。退伍军人赵传利无偿捐献造血干细胞,还冒暴雨驱车赶往河南抢险救灾;“孝贤之星”程永新幼年丧父,勤务工挣钱,担起家庭重任,照顾母亲,助力哥哥学业;“好媳妇”司秀云与公婆同住同吃,家庭和睦,团结邻里;“布衣法官”刘涛创新人民调解工作模式;“最美

青年”赵传博勇救火场母子三人,受伤后毫无怨言。这些身边的好人好事,为“四德”工程建设奠定了坚实基础。

同时,该街道积极开展“好媳妇”“好婆婆”评选、寻找“最美家庭”等活动,吸引群众广泛参与,挖掘典型登上“四德”榜。传递邻里团结、互敬互爱正能量,让美好品德成为自觉行动和道德评判标准。

为营造文明乡风,青菏街道多渠道加强道德宣传。在村委会、社区等公共场所张贴“文明行为守则”“四德”宣传画和标语,引导群众文明出行、礼让他人、勤俭节约、爱护环境。目前,全街道已开展27场道德宣传活动,覆盖5000

余户家庭,形成讲文明、讲道德的浓厚氛围。

曹县青菏街道以美德沃土孕育文明乡风,全面提升公民道德素质和社会文明程度。今后,街道将继续推进“四德”工程建设,凝聚“四德”正能量,让传统美德深深浸润民心,为乡村振兴提供坚实的道德支撑和精神动力。记者 都慧芳



俭以养德

倡导绿色生活

拒绝浪费
文明用餐

从今天开始,您,愿意吗?
今天不剩饭,从我做起!

谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。

文明餐桌

反对铺张浪费

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

包立华是单县第一中学化学教师,在平凡的岗位上,做出了不平凡的贡献,成为学生心目中的良师益友,成为同事眼中的学习榜样。他始终坚守教育初心,怀揣对教育的热爱和对学生的深情,用心耕耘,用爱护航。2017年高考,他所教班级的成绩取得历史性突破,两名学生被清华大学录取,另有30多名同学被复旦大学、浙大等名校录取。2024年他所带班级高考成绩突出,全部学生录取本科,再次创造历史。

为理想躬耕课堂 高效是方向

包立华工作伊始,便积极学习教学理论知识,遇到实际教学问题时,及时向老教师请教。他坚持先听优秀教师的课,经过思考和加工形成自己的教案后,再去给学生上课。

2006年他在市化学优质课评选中荣获一等奖,并经常指导青年教师业务成长。他指导的青年教师参加第六届“同课异构”教学比武活动,获得全国总决赛冠军。指导的学生参加第5届全国中学生数理化科学能力竞赛,2名学生获得一等奖,5名学生获得二等奖。他也获得总决赛“优秀指导教师”称号。2016年,他成为中国化学会会员,有机会和国家级教学高手一起研讨课堂教学。

为疑难殚精竭虑 教研是方法

他一直在对教学过程中的疑难问题进行深入的研究和探索。他努力实践学校倡导的“问题驱动+合作交流”教学模式,让学习小组成为合作学习的最小单位,让有价值的问题成为学生学习进步的阶梯,使课堂教学从有效走向卓越。

2012年,他的省级课题《化学探究型课堂教学模式设计与研究》顺利结题。2019年,他被聘任为菏泽市高中化学兼职教研员,多次参与新课程新教材教学研讨活动,参与市联考的命题工作。2023年3月,他参与设计的《基于“高素质学生”培养理念下的学校课程计划》被评为省优秀学校课程规划方案。2023年5月,他主持的市级重点课题《县域高中拔尖创新人才培养实施研究》获得立项,9月主持的省级课题《“三新”背景下县域高中化学拔尖创新人才培养路径研究》也获得立项。

为学生精益求精 爱心是秘诀

在他看来,作为班主任,爱心是最好的管理秘诀。他以真诚的关怀和耐心的指导,赢得了学生和家长的尊敬与爱戴。他深知作为管理者必须在关键时候树立威信,在成为学生朋友的同时,更应该成为他们学习生活的指导者、引路人。

担任“自主招生班”班主任后,他开始了学习互助小组的班级管理尝试,成为学校推行高效学习小组管理模式的开拓者和实践者。他设计了写“班级日志”活动,高考结束时把班级日志《拾光》印刷成册送给每一位学生。每每读起都会给学生和老师极大的温暖,真正做到了记忆一生的教育。

他先后获得“菏泽市优秀教师”“菏泽市最美教师”“菏泽市教学能手”“菏泽市骨干教师”等荣誉。今年教师节前夕,他又被省教育厅授予“山东省优秀教师”荣誉称号。

记者 张红艳



修枝剪叶除隐患

▲近日,鲁西新区园林管理办公室组织人员对辖区内各公园、广场、道路绿地内的绿化树木进行修剪和枯死枝清理。据悉,随着季节变换,城区树木进入生长调整期,部分树枝因老化、病虫害等出现枯萎。为确保城市绿化整体效果与市民游玩及出行安全,鲁西新区园林办公室特开展了此项行动。



加强国防教育 增强国防观念

▲为增强青少年国防意识,近日,鲁西新区“老兵永远跟党走”全民国防教育宣讲活动走进该区吕陵中学。活动现场,鲁西新区红色教育宣讲团讲师张广帅以“勿忘国耻·强我国防”为题,阐述了国防对一个国家的重要性,并通过一系列数据和实例,介绍了我国国防的基本情况,鼓励大家珍惜来之不易的和平环境,努力学习科学文化知识,坚定理想信念,牢固树立国防意识和爱国情怀。

记者 王燕 摄

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

俭以养德

倡导绿色生活

**拒绝浪费
文明用餐**

从今天开始,您,愿意吗?
今天不剩饭,从我做起!

谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。

文明餐桌

反对铺张浪费

复色品种【花二乔】
花一朵双色,同株同朵可开紫红和粉两色花,
蔷薇型,花态直上,成花率高。株型中高、直立。
叶中圆、黄绿,生长势强。属名贵传统品种。

中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣